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20 Απριλίου 2018 

Υπό την αιγίδα του Χρηματιστηρίου Αθηνών και το δεύτερο 
Ετήσιο Συνέδριο για το Χρηματοοικονομικό Αλφαβητισμό  

Ολοκληρώθηκαν με μεγάλη συμμετοχή και σημαντικές εισηγήσεις υπό την αιγίδα του 

Χρηματιστηρίου Αθηνών οι εργασίες και του δεύτερου Ετήσιου Συνεδρίου για το 

Χρηματοοικονομικό Αλφαβητισμό την Παρασκευή 20 Απριλίου 2018. Το Συνέδριο 

συνδιοργανώθηκε από το Πανεπιστήμιο Πειραιά και από τον καθηγητή Χρηματοοικονομικής 

και Πρόεδρο του Ινστιτούτου Χρηματοοικονομικού Αλφαβητισμού Νικόλαο Φίλιππα. 

Η υποστήριξη του Συνεδρίου από το Χρηματιστήριο Αθηνών για το 

Χρηματοοικονομικό Αλφαβητισμό εντάσσεται στο πλαίσιο των δράσεων που ήδη 

υλοποιούνται και αφορούν στην ενημέρωση και εκπαίδευση μαθητών και φοιτητών σχετικά 

με την οικονομική παιδεία και το θεσμό του Χρηματιστηρίου.  

O Διευθύνων Σύμβουλος του Χρηματιστηρίου Αθηνών Σωκράτης Λαζαρίδης τόνισε: 

«Για δεύτερη χρονιά το Χρηματιστήριο φιλοξενεί και στηρίζει το συνέδριο Αλφαβητισμού 

αναγνωρίζοντας το σημαντικό ρόλο που μπορεί να έχει η διάχυση της χρηματοοικονομικής 

εκπαίδευσης στο ευρύτερο κοινό. Η κεφαλαιαγορά διεθνώς είναι ένα σημαντικό εργαλείο 

διάθεσης των αποταμιεύσεων και αυξάνει το ρόλο της ως αναπτυξιακός μηχανισμός της 

οικονομίας όσο το επίπεδο της χρηματοοικονομικής γνώσης διευρύνεται στην κοινωνία 

ανεξαρτήτως ηλικίας, φύλλου και επιπέδου εκπαίδευσης». 

Στο πλαίσιο των εργασιών του Συνεδρίου συμμετείχαν πολλά μέλη της ακαδημαϊκής 

κοινότητας. Οι εισηγήσεις αφορούσαν τόσο στην επιστημονική διάσταση της έννοιας του 

Χρηματοοικονομικού Αλφαβητισμού όσο και στην πρακτική εφαρμογή της. Το Συνέδριο 

έλαβε έντονο διεθνή χαρακτήρα καθώς προσκεκλημένη και κεντρική ομιλήτρια στη φετινή 

εκδήλωση ήταν η  Dr Adele Atkinson, Senior policy analyst within the OECD Financial 

Education and Consumer Protection Unit, η οποία ανέλυσε τις «Εθνικές στρατηγικές για τη 

χρηματοοικονομική εκπαίδευση και τη σχετική εργαλειοθήκη και το δίκτυο του ΟΟΣΑ». Μετά 

το πέρας του συνεδρίου η Dr Adele Atkinson χτύπησε το παραδοσιακό καμπανάκι λήξης της 

συνεδρίασης του Χρηματιστηρίου. 

Ομιλητές στην εκδήλωση με αλφαβητική σειρά ήταν οι: 

o Παναγιώτης Ανδρέου, Αναπληρωτής Καθηγητής Χρηματοοικονομικής του 
Τεχνολογικού Πανεπιστημίου της Κύπρου, 

Δελτίο Τύπου 
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o Γιάννης Καντώρος, Διευθύνων Σύμβουλος Interamerican part of ACHMEA, 
o Όλγα Κεφαλογιάννη, Βουλευτής Α’ Αθηνών,   
o Άγγελος Κόττιος, Πρύτανης Πανεπιστημίου Πειραιώς,  
o Γιώργος Πάνος, Καθηγητής Χρηματοοικονομικής του Πανεπιστημίου της Γλασκώβης, 

Adam Smith Business School,  
o Νικόλαος Φίλιππας, Καθηγητής Χρηματοοικονομικής Πανεπιστημίου Πειραιώς, 

Πρόεδρος και Ιδρυτής του Ινστιτούτου Χρηματοοικονομικού Αλφαβητισμού  
 

Τα συμπεράσματα του Συνεδρίου εστιάστηκαν στις αναγκαίες δράσεις για την 

αντιμετώπιση του Χρηματοοικονομικού Αναλφαβητισμού στους πολίτες, το ρόλο του 

Πανεπιστημίου στη διάχυση της Χρηματοοικονομικής γνώσης στην κοινωνία, τον 

ασφαλιστικό Αλφαβητισμό, τις Εθνικές στρατηγικές για τη χρηματοοικονομική εκπαίδευση, 

τις αναγκαίες εκπαιδευτικές μεταρρυθμίσεις, το ρόλο της επιχειρηματικότητας, καθώς και σε 

ευρήματα και επιπτώσεις από την ύπαρξη Χρηματοοικονομικού Αναλφαβητισμού στην 

Κύπρο. 

- ΤΕΛΟΣ - 

 

 
 

Σχετικά με τον Όμιλο Χρηματιστηρίου Αθηνών 

Το Χρηματιστήριο Αθηνών από την ίδρυσή του, το 1876, συμμετέχει σταθερά στις οικονομικές και 

επιχειρηματικές εξελίξεις της χώρας. 

Ο Όμιλος του Χρηματιστηρίου Αθηνών υποστηρίζει την ανάπτυξη και οργάνωση της Ελληνικής 

Κεφαλαιαγοράς. Λειτουργεί τις αγορές αξιών και παραγώγων, την εναλλακτική αγορά ενώ παράλληλα 

διενεργεί την εκκαθάριση και το διακανονισμό των συναλλαγών. 

Το Χρηματιστήριο, μέσω των αγορών του, προσφέρει λύσεις και εργαλεία χρηματοδότησης στις 

επιχειρήσεις, διευρύνει τις επιλογές των επενδυτών παρέχοντας ένα ασφαλές, σταθερό και εύκολο 

περιβάλλον πλήρως εναρμονισμένο με τις διεθνείς πρακτικές και το Ευρωπαϊκό κανονιστικό πλαίσιο. 

Σε μια περίοδο που ο ρόλος των χρηματιστηριακών αγορών στην εξεύρεση εναλλακτικών τρόπων 

χρηματοδότησης των επιχειρήσεων, σε πανευρωπαϊκό επίπεδο, ενισχύεται σημαντικά, εμείς στον 

Όμιλο Χρηματιστηρίου Αθηνών έχουμε προχωρήσει σε μια σειρά πρωτοβουλιών και δράσεων με στόχο 

να αναδείξουμε την ελκυστικότητα της Ελληνικής Κεφαλαιαγοράς και να προβάλουμε τις εταιρίες μας 

στη διεθνή επενδυτική κοινότητα.  

Οι μετοχές του Ομίλου διαπραγματεύονται στην Κύρια Αγορά του Χρηματιστηρίου Αθηνών (Σύμβολο: 

EXAE). 
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Συνοπτικές πληροφορίες για την αγορά και τον Όμιλο του Χρηματιστηρίου Αθηνών μπορείτε να βρείτε 

στον σύνδεσμο καθώς και στην ιστοσελίδα του www.athexgroup.gr.  

Λεωφ. Αθηνών 110, 104 42 Αθήνα, τηλ. 210-3366 800, fax 210-3366 101  

http://www.helex.gr/el/ir
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